二零二零年四月十二日(主日)

講道隨筆

空墓帶來的盼望

路加福音 24:1-11

郭美德主任傳道

1七日的頭一日,黎明的時候,那些婦女帶著所預備的香料來到墳墓前,2看見石頭已經從墳墓滾開了,3她們就進去,只是不見主耶穌的身體。4正在猜疑之間,忽然有兩個人站在旁邊,衣服放光。5婦女們驚怕,將臉伏地。那兩個人就對她們說:「為甚麼在死人中找活人呢?6他不在這裏,已經復活了。當記念他還在加利利的時候怎樣告訴你們,7說:『人子必須被交在罪人手裏,釘在十字架上,第三日復活。』」8她們就想起耶穌的話來,9便從墳墓那裏回去,把這一切的事告訴十一個使徒和其餘的人。10那告訴使徒的就是抹大拉的馬利亞和約亞拿,並雅各的母親馬利亞,還有與她們在一處的婦女。11她們這些話,使徒以為是胡言,就不相信。

今年我們在過一個很特別的復活節。因為疫情的關係,世界各地的教堂由以往的熱熱鬧鬧,到今天空無一人,就像耶穌基督復活的墳墓一樣,也是空的。雖然教堂和街道的場面感覺冷清和悲傷。但是我們不要忘記,今天我們同來慶祝救主耶穌基督的復活,因為我們知道耶穌基督的救恩不限制於墳墓或教堂裏。耶穌基督的救恩就是藉著祂的復活,大大的顯明出來。從二千年前到今天,也是大放光彩。願我們以感恩的心,謙卑自己,讓聖靈作帶領,掌管我們的心思意念,專心敬拜,歸榮耀給祂。今天我們看的經文是路加福音 24 章一至 11 節。一開始就是延續23 章記載婦女去到墳墓要看看耶穌的身體怎樣被安葬,之後婦女就回家,預備香料香膏,她們也守安息日。到 24 章就描述,安息日過後,那些婦女就帶就著所預備的香料來到墳墓前的情景。

「從預備到領受」

• 第1節記錄婦女在「黎明的時候」就來到墳墓前。「來 到墳墓」這四個字不單是記載婦女的一個行動,更是表 達她們對主的關愛和渴望,是她們向主忠誠的宣告。

- 雖然她們親眼看到耶穌被人捉拿、鞭打、釘在十字架上,也知道耶穌已經死了,她們的希望好像落空了。但她們依然深愛耶穌,她們對主的愛並未因主的死亡而終止,她們的愛勝過考驗、勝過死亡。她們冒著被抓的危險,來找耶穌的屍體,為了要在穌屍體上抹香膏。
- 我相信,因為她們領受過耶穌的愛,讓她們有這樣的回應,促使她們「來到墳墓」尋找耶穌。我們對神有這樣的熱切嗎?如果沒有,到底是什麼佔據了我們的心?有什麼值得取代了神在我們心中的地位呢?我們需要思想。讓耶穌的愛同樣激勵我們,讓我們為主改變,更深地愛他。
- 第二,「去墳墓」其實應該是最絕望的行動。但是去耶穌的墳墓就不同。因為耶穌的復活,他們去墳墓是見證基督所定的盼望。當然婦女眼見一個冷冰冰的墳墓,的確可以叫人卻步和絕望的。但當婦女親眼看見一個「不能籠罩生命」的墳墓時,絕望就可以變成盼望。第3-4節記載婦女就進去墳墓,「只是不見主耶穌的身體,正在猜疑之間,忽然有兩個天使出現。告訴她們耶穌不在這裏,已經復活了。當記念他還在加利利的時候怎樣告訴你們。」天使的出現叫她們想起耶穌的話。她們就明白了。
- 另外,在神的復活計劃中,其實不需要婦女為他膏香料,因為耶穌的屍體已經不在墳墓裡了。但神要預備婦女的信心,去接受傳福音的使命。重點不是我們為神做/預備什麼,神他自己可以成就一切。神只是藉著我們所做的,讓我們在神的旨意和計劃中有份,預備我們被祂使用。實際上,當我們以為我們正在為神做準備或預備時,我們正在領受神的恩典,神正在預備我們,去見證和服事祂。

從不明白到參與神的計劃

其實不論門徒或婦女,他們同樣不明白耶穌當時對他們所說『人子必須被交在罪人手裏,釘在十字架上,第三日復活。』的話。在第2節記載「石頭已經從墳墓滾開了」是表達耶穌復活的事實。「滾開了」不是因為耶穌需要行(走)出墳墓。而是人需要進入墳墓親眼見證墳墓是空的,耶穌身體也不見。神由始至終也主導復活的計

- 劃。甚至墳墓前滾開了的石頭,也是神安排的。即使人 不明白,也不會阻礙神的計劃。
- 有時,我們可能會以為婦女特別被神恩寵,因此神特殊的時刻看到神的大能,但是當我們細看,這不是關於神有沒有恩寵/偏愛那些婦女,而是神知道她們會來,她們也會將消息傳給耶穌的門徒,神的恩典就讓她們成為神的見證人。因此,不要問神有沒有恩寵你,但需要問,你為神做了什麼,你的心有沒有神。
- 我們有否想過,神是否只會用明白祂的人?如果我們不明白祂,神就不會使用我們嗎?到底神會挑選什麼樣的人參與神的計劃呢?在第10節記載「那告訴使徒的就是抹大拉的馬利亞和約亞拿,並雅各的母親馬利亞,還有與她們在一處的婦女。」看到第10節,我們可能會問:那些婦女到底是什麼人?他們有什麼特別之處?
- 事實上,那些婦女,沒有做過什麼豐功偉績的事,聖經四福音也沒有怎樣詳細記載他們,如果你們有機會閱讀路加福音 8:1-3 時,我們知道抹大拉的馬利亞和約亞拿自第 8 章就已經認識了。「耶穌周遊各城各鄉傳道,宣講神國的福音。和他同去的有十二個門徒,還有這兩個女人。和好些別的婦女,都是用自己的財物供給耶穌和門徒。」那些婦女一直忠心耿耿的跟隨耶穌和門徒。而神就讓那幾個婦女成為第一批知道耶穌復活的人。
- 這裏表明一件事。耶穌基督不需要選用什麼大人物、什麼高學歷、甚至乎,那些婦女沒有像使徒一樣見證過耶穌大大小小的神蹟。他們只是一班默默守候、默默服事和跟隨主的婦女。如此,我們可見,我們在坐的每一位,也可以被神使用,作福音的大使,傳講好訊息,讓人德福,讓神滿足。
- 你是否在「默默守候」的那群人中嗎?你是否願意成為 「默默守候」耶穌的人?我們需要知道,事奉主並不在於 誰是最優秀或最傑出的,而是誰願意在,即使在不明白 的情況下,仍然堅守你的信仰,相信神,願意在沒有銜 頭或讚賞下仍然彼此合作事奉主,「默默無聲」跟隨聖 靈。我們需要向這群婦女們好好學習。

由尋找到找得著

- 婦女去墳墓尋找耶穌的身體,不論尋找方法/地點都合乎 邏輯,但她們是尋找復活了的耶穌還是死了的耶穌的屍 體呢?第5-6節,天使說「為甚麼在死人中找活人呢?他 不在這裏,已經復活了。」因此我們知道在墳墓裏尋找 祂是徒勞無功的。按照人的邏輯和期望,復活是不可能 的。但是對於一位真正的神,祂是不會被困在一個肉身 中,一個屍體中,我們不要攪錯。
- 但許多世人,還要在死人中尋找耶穌。今天,我們仍然 聽到:「給我看你的耶穌吧,如果耶穌站在我面前,那 麼我會相信他的。」這個不是現今版本的在「死人中尋 找中找活人嗎?」在今天尋找耶穌的身體也是徒然的。因 為耶穌不是已經死在十字架上嗎?
- 耶穌想告訴世人的是,祂為我們雖然死在十字架上,但 是祂已經復活了,祂戰勝了死亡,在很久以前已經完成 復活了。耶穌基督今天要給你看的,是一**位永活的神**, **祂是來拯救世人,祂要賜給那些相信他的人有永生,祂** 也做到了。耶穌所賜的盼望就是在人最絶望/沒有出口/只 有死路的時候,人仍然可以依靠他勝過一切。歌羅西書 3:1-4 「所以,你們若真與基督一同復活,就當求在上面 的事;那裏有基督坐在上帝的右邊。3:2 你們要思念上面 的事,不要思念地上的事。(現中修訂版:你們要專心於天 上的事,而不是地上的事。)3:3 因為你們已經死了,你們 的生命與基督一同藏在神裏面。3:4基督是我們的生命, 他顯現的時候,你們也要與他一同顯現在榮耀裏。」如 果人不相信耶穌,只相信自己,他的生命是完全沒有盼 望。因為從他出生的那一刻起,他就走向死亡。因為他 的希望只在今生,而他的恐懼就是在他無法預計/預測 時,突然間,當死亡來臨時,他無奈地,不得不放手, 生命完結了。死後,日子久了,無論人做了什麽偉大的 工作,也是完結了,最後沒人會記得。
- 您可能會說,基督徒不是一樣也會死嗎?也沒有盼望! 不是!!! 對於基督徒來說,當我們死時,就完全不同了,因為耶穌來迎接我們。從那一刻起,我們就可以完全活在神的愛中,而不會受到任何干擾和障礙。
- 我們的生命是神用重價買回來的,我們的生命是神永恆計劃的一部分,是被神使用的,祂讓我們參予並享受在

祂的計劃中。還有,我們所作的一切,神仍然紀念,死亡對信徒來說並不是結局。你抓著了耶穌復活的好消息嗎?如果還沒有,現在就是時候了。不要讓耶穌繼續等待,不要讓自己繼續拒絕祂的福音了。

耶穌基督的復活是世界的福音,神定意要通過人傳開。在路加福音中,耶穌復活的消息,是經天使傳給婦女,婦女傳給門徒。之後,我們知道門徒就傳到世界各地,傳到西方的宣教士,再傳到亞洲。在這兩千多年中,因為許多忠心的信徒,聽了福音,願意服從,願意委身,我們才能領受和享受這美好的福音。你願意成為傳送福音的人嗎?如果願意,讓我們一起禱告。 主啊,我們知道我們不是什麼大人物,但是我們知道你仍然可以使用我們來傳福音,作見證。請幫助我們對你常存謙卑的心,願意服從,願意委身,並賜我們能力、勇氣,向我們的家人、朋友、同事說實話,宣講你的復活好消息。願這個複活節成為多人

承福氣的日子。願一切的榮耀給你。Amen.